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Estado de Santa Catarina 

Prefeitura de Bandeirante 
Edital nº 21 de Processo Seletivo nº 001/2019 

___________________________________________________________________ 

 

Caderno de Prova para o cargo de  

PROFESSOR DE EDUCAÇÃO ESPECIAL PARA EDUCAÇÃO BÁSICA 
 

TIPO DE PROVA: 03 
 

Leia atentamente as instruções abaixo: 

 

 Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificação e a caneta esferográfica de tinta 

preta ou azul, feita de material transparente. 

 Conferir no seu cartão resposta se o tipo de prova destacado, correspondente ao mesmo tipo de 

prova constante no caderno de prova que lhe foi entregue.  

 As provas de cada cargo serão identificadas pelos números 1, 2, 3 e 4 e é de responsabilidade 

do candidato a conferencia do tipo de prova constante no cartão resposta e no caderno de prova.  

 Confira se sua prova é para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 20 questões, 

numeradas de 1 a 20. Caso contrário, informe imediatamente ao fiscal de sala. 

 Não serão aceitas reclamações posteriores por falha de impressão e/ou total de questões. 

 Preencha o Cartão Resposta, com as informações solicitadas. 

 Para cada questão existe apenas uma resposta certa. 

 A resposta certa deve ser marcada no Cartão Resposta. 

 Segue demonstrado a forma correta de preencher o Cartão de Resposta: 

 As marcações duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionará a 

anulação da questão.  

 É de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do Cartão Resposta. 

 A prova terá duração de 02h30min, incluído neste horário, o tempo para o preenchimento do 

Cartão Resposta. 

 A saída da sala só poderá ocorrer após decorridos 30 (trinta) minutos do início das provas.  

 Ao sair da sala, entregue o Cartão Resposta ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local 

de aplicação das provas. 

 Não é permitido o uso do banheiro após entregar seu Cartão Resposta. 

  

 

BOA PROVA! 

______________________________________________________________________________ 

Rascunho do gabarito: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 
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Questões de Conhecimento Especifico 
 

01. Leia com atenção:  

(__) - Para um futuro breve todas as pessoas acreditarão no paradigma da inclusão social como o 

caminho ideal para se construir uma sociedade para todos, e que todos por ela lutassem para que, 

juntos na diversidade humana, pudessem cumprir seus deveres de cidadania e gozar dos direitos 

civis, políticos, econômicos, sociais, culturais e de desenvolvimento; 

(__) - A batalha contra a exclusão a que estavam sujeitas e, ainda estão, encontra seu termo nas 

ideias que surgiram de integração e de normalização que levam à verdadeira inclusão social; 

(__) - As pessoas que possuem necessidades especiais, além dessas necessidades, elas também 

possuem as necessidades inerentes a qualquer ser humano, todavia, existem muitas barreiras para 

que possam tomar parte ativa na sociedade; 

(__) - São várias as necessidades especiais que podem resultar de condições atípicas, tais como: 

deficiências mental, física, auditiva, visual e múltipla. Autismo, dificuldades de aprendizagem, 

insuficiências orgânicas, superdotação, problemas de conduta, distúrbios emocionais, de atenção, 

transtornos mentais.  

Levando-se em consideração que V significa Verdadeiro e F significa Falso, a sequência correta 

das proposições acima é: 

A) F – V – V – F. 

B) V – F – V – F. 

C) V – F – V – V. 

D) V – V – F – F. 

 

02. “A configuração do marco explicativo _____ para os processos de educação escolar deu-se, 

entre outras influências, a partir da psicologia _____, da teoria _____ e das explicações da atividade 

significativa. Vários autores partiram dessas idéias para desenvolver e conceitualizar as várias 

dimensões envolvidas na educação escolar, trazendo inegáveis contribuições à teoria e à prática 

educativa.” 

Preenchem adequadamente as lacunas acima, as respectivas palavras: 

A) Tradicionalista – Física – Social. 

B) Construtivista – Genética – Sociointeracionista. 

C) Tradicional – Hereditária – Interacionista. 

D) Tecnicista – Social – Integrativa. 

 

03. Assinale a alternativa incorreta. O PPP é um meio de engajamento coletivo para: 

A) Integrar ações dispersas. 

B) Buscar soluções alternativas para diferentes momentos do trabalho pedagógico-

administrativo. 

C) Desenvolver o sentimento de pertencimento. 

D) Fazer fenecer a construção de uma coerência comum, mas dispensável, para que a ação 

coletiva produza seus efeitos.  
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04. Leia com atenção: 

(__) - A inclusão de portadores de deficiência é um dos mais complexos temas atualmente 

discutidos no cenário atual; 

(__) - O avanço é gradativo, e com isso cresce o desafio de garantir uma educação de qualidade a 

todos sem distinção, pois incluir alunos considerados “diferentes” no sistema comum de ensino 

requer apenas a aceitação das diferenças humanas; 

(__) - A inclusão não implica transformação de atitudes, posturas, ou mesmo em relação a pratica 

pedagógica; 

(__) - Para inclusão é necessário a modificação do sistema de ensino e a organização das escolas 

para que se ajustem às especificidades de todos os alunos. 

Levando-se em consideração que V significa Verdadeiro e F significa Falso, a sequência das 

proposições acima é:  

A) V – F – F – V. 

B) F – F – V – V. 

C) F – V – V – F. 

D) V – V – F – F. 

 

05. Sobre a Lei nº 8.069/90, é incorreto afirmar: 

A) Dispõe sobre o Estatuto da Criança e do Adolescente. 

B) Estabelece que criança e adolescente portadores de deficiência deverão receber 

atendimento especializado. 

C) Determina que nenhuma criança ou adolescente será objeto de qualquer forma de 

negligência, discriminação, violência, crueldade e opressão. 

D) Determina punição na forma da lei de qualquer atentado, por ação, mas não por omissão, 

aos seus direitos fundamentais. 

 

06. É incorreto afirmar, tendo em vista a LDB: 

A) Estabelece as diretrizes e bases da educação nacional. 

B) Garante atendimento educacional especializado aos portadores de deficiência, 

preferencialmente numa rede paralela de ensino. 

C) Entende-se por educação especial, para os efeitos desta lei, a modalidade de educação 

escolar, oferecida para educandos portadores de necessidades especiais. 

D) Garante que haverá, quando necessário, serviços de apoio especializado, em ambiente 

segregado, para atender às peculiaridades da clientela de educação especial. 

 

07. Ainda segundo a LDB: 

I. O Poder Público adotará, como alternativa preferencial, a ampliação do atendimento aos 

educandos com necessidades especiais na própria rede pública regular de ensino, a depender do 

apoio às instituições; 

II. O atendimento educacional será feito em classes, escolas ou serviços especializados, 

sempre que, em função das condições específicas dos alunos, não for possível a sua integração 

nas classes comuns de ensino regular; 

III. A oferta de educação especial, dever constitucional do Estado, tem início na faixa etária de 

dois a oito anos, durante a educação infantil. 

Sobre os itens acima, podemos afirmar que: 

 



4 
 
 

A) Apenas o item II está correto. 

B) Todos os itens estão corretos. 

C) Apenas os itens I e II estão corretos. 

D) Apenas o item III está incorreto. 

 

08. Leia com atenção: 

I. Governo cassa as autorizações de funcionamento das escolas modernas. O movimento 

chega ao fim no Brasil; 

II. Criada a Liga Internacional para a Instrução Racional da Infância, que defende o 

estabelecimento da "Escola Moderna" para a educação infantil, sobre princípios laicos (não-

religiosos), racionais e científicos; 

III. Reforma Carlos Maximiliano. 

A ordem cronológica dos eventos da educação brasileira acima é: 

A) III – I – II. 

B) III – II – I. 

C) II – III – I. 

D) I – II – III. 

 

09. Deficiência auditiva profunda é aquela em que o limiar tonal está: 

A) Entre 16 e 30 dB. 

B) Acima de 91 dB. 

C) Até 16dB. 

D) Entre 31 e 60 dB. 

 

10. Sobre o PPP, analise as assertivas abaixo: 

(__) Deve ser guia formal e claro sobre como a escola precisa se posicionar na sociedade; 

(__) Deve poder ser consultado por profissionais, alunos, pais, prefeitura e secretarias de 

educação; 

(__) Uma revisão deve ser feita periodicamente, a cada tomada de decisão importante e 

estratégica para o rumo do aprendizado nas instituições de ensino; 

(__) Visa tornar o processo de gestão muito mais simplificado, ágil e fácil. 

Levando-se em consideração que (V) significa Verdadeiro e (F) significa Falso, a sequência correta 

das proposições acima é:  

A) V – F – F – V. 

B) V – V – V – V. 

C) F – V – V – F. 

D) V – V – F – F. 

 

11. Leia com atenção: 

I. Características: dificuldades motoras (demora em andar e falta de habilidade para cortar 

papel e andar de bicicleta, entre outros) e de orientação espacial. Quando desenha uma casa, por 

exemplo, a criança costuma fazer partes dela separadas: a janela, a porta e o telhado ficam um ao 

lado do outro. No entanto, há um interesse grande por música e muita facilidade de comunicação; 

II. Recomendações: na sala de aula, desenvolva atividades com música para chamar a atenção 

delas. 

Os itens acima correspondem a:  
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A) Autismo. 

B) Síndrome de Down. 

C) Síndrome de Asperger. 

D) Síndrome de Williams. 

 

12. Sobre a avaliação, é incorreto afirmar: 

A) No cotidiano escolar, a avaliação é parte do trabalho dos professores. 

B) Tem por objetivo proporcionar-lhes subsídios para as decisões a serem tomadas a respeito 

do processo educativo que envolve professor e aluno no acesso ao conhecimento. 

C) É importante ressaltar que a avaliação se concretiza de acordo com o que se estabelece nos 

documentos escolares como o Projeto Político Pedagógico. 

D) É saudável que esteja em dicotomia com o que preconiza a Proposta Pedagógica Curricular 

e o Plano de Trabalho Docente, documentos necessariamente fundamentados nas Diretrizes 

Curriculares. 

 

Questões de Língua Portuguesa 
 

INSTRUÇÃO: As questões de nº 13 a nº 17 dizem respeito ao Texto. Leia-o atentamente antes 

de respondê-las. 

 

(Texto) 

 
 

13. Acerca dos encontros vocálicos e consonantais, analise: 

I. Há encontro consonantal em “cachorro” (linha 1); 

II. A palavra “Rússia” (linha 4) possui um ditongo; 

III. Há encontro consonantal em “pergunta” (linha 1). 

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens II e III estão corretos. 

B) Apenas o item I está correto. 

C) Apenas o item II está correto. 

D) Todos os itens estão corretos. 
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14. O sinônimo da palavra “intacto” (linha 3), no contexto em que está inserida, é: 

A) Espúrio. 

B) Adulterado. 

C) Intato. 

D) Degenerado. 

 

INSTRUÇÃO: Analise o período a seguir para responder às questões nº 15 a nº 17: 

 

“A pergunta intriga cientistas que estudam um filhote de 18 mil anos que foi encontrado 

praticamente intacto na Sibéria, região da Rússia.” (linhas 1 a 4). 

 

15. É correto afirmar que a partícula “que” destacada exerce função morfológica de: 

A) Preposição. 

B) Conjunção integrante. 

C) Pronome possessivo. 

D) Pronome relativo. 

 

16. É correto afirmar que a partícula “que” destacada introduz uma: 

A) Oração subordinada substantiva objetiva direta. 

B) Oração subordinada adjetiva restritiva. 

C) Oração subordinada substantiva completiva nominal. 

D) Oração subordinada adjetiva explicativa. 

 

17. A palavra "[...] cientistas [...]", no contexto em que está inserida, exerce função sintática de: 

A) Objeto direto. 

B) Adjunto adnominal. 

C) Adjunto adverbial. 

D) Sujeito. 

 

Questões de Conhecimentos Gerais 
 

18. O povo Xokleng é habitante originário do sul do Brasil, sendo que sua língua e cultura não 

existem em outro lugar. Hoje vivem cerca de três mil pessoas do povo Xokleng na terra indígena 

que abrange, no estado de Santa Catarina, os três municípios de: 

A) Chapecó, Concórdia e Xanxerê.  

B) Vargem Bonita, Campina da Alegria e Videira. 

C) Urupema, Urubici e Catuíra. 

D) Doutor Pedrinho, José Boiteux e Vitor Meireles. 

 

19. O clima subtropical úmido é predominante em Santa Catarina. Nessa faixa climática, as chuvas 

são constantes e bem distribuídas ao longo do ano, existindo secas apenas: 

A) Nas áreas de depressão relativa interplanáltica. 

B) Durante os três meses de duração do inverno. 

C) Em casos de anomalias climáticas eventuais. 

D) Nas regiões mais afastadas do litoral e das serras.  
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20. A maior lua de Saturno ganhou, em 2019, um mapa geológico que revela seis ambientes 

presentes no satélite. Segundo especialistas, a maior parte desta lua é feita de materiais orgânicos. 

Planícies representam 65% da lua e as dunas, 17%. O nome desta lua é: 

A) Tétis. 

B) Titã. 

C) Mimas. 

D) Reia. 

 

 

 

 

 

 

 

 


